

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Sábado 22 de Enero 1938

TELEFONOS

Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

AYER SE RECTIFICO A VANGUARDIA NUESTRA LINEA EN EL FRENTE DE TERUEL

hicieron muchos prisioneros y se cogió gran cantidad de material de guerra. Fué ocupado el borde del río Alfambra, dominándose el pueblo de Tortajada.



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 21.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 21 de enero de 1938. II Año Triunfal.

En el frente de Teruel se ha realizado una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea, alcanzándose el borde del río Alfambra desde el que se domina el puente de la carretera a Villalba Baja y el pueblo de Tortajada.

Se han hecho muchos prisioneros y se ha cogido gran número de fusiles, ametralladoras y fusiles ametralladores.

Salamanca, 21 de Enero de 1938.—De orden de Su Excelencia el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

Anuncios que hablan solos

“Niños”, ¿no cambiáis?

PERPIGNAN, 21.—De “La Vanguardia”, del 14, en su sección de anuncios, copiamos lo siguiente:

“Bacina, cambio por petróleo o comestibles. Escribir 5354, Vergara, 11, Anuncios.”

“Aceite y chocolate cambio por arroz, garbanzos. Escribir 5366, Vergara, 11.”

“Tabaco regalo paquetes a quienes me vendan a precios normales maíz, arroz y toda clase comestibles. Escribir, 5549, Vergara, 11.”

Frente de Madrid

Un día de sol y de tranquilidad bélica

FRENTE DE MADRID, 21.— Hoy ha sido un día espléndido que ha dado ocasión a nuestros soldados de gozar del calor del

En el ambiente bélico no hay nada que señalar. Calma absoluta.

En un Congreso de la C. N. T.

Ponen en práctica un “brillante” diccionario

Se meten con Ossorio y Gallardo

VALENCIA, 21.—Continúa el Congreso de la C.N.T. con grandes discursos y estupideces de los congresistas. Las palabras que se pronuncian no son más que “este es un canalla”, “aquél es un ladrón”, ataques que, como es natural, van dirigidos contra los miembros del gobierno Negrín-Prieto.

Uno de los congresistas ha anunciado que contará las andanzas de Ossorio y Gallardo en la Embajada roja de París y lo que ha sido del dinero, pues, según afirma, tiene informes muy seguros. Estas declaraciones que proyecta hacer ese orador, aunque no van a causar sorpresa a nadie, son esperadas con mucho interés.

Lea en las páginas centrales:

Interesantísimas crónicas de “El Tebib Arrumí” y de nuestro corresponsal de guerra “Gladiator”

Las “delicias” de la zona roja

El papel de fumar, las cerillas y los billetes de tranvía, suplen a las monedas fraccionarias

BARCELONA, 21.—En uno de los “restaurants” más conocidos de la ciudad, hace pocos días se pagó con un billete de cien pesetas el importe de lo consumido.

Como quiera que en la caja del establecimiento se carecía de moneda fraccionaria, el cliente recibió el cambio que se detalla, que da idea de la situación de desorden que reina en la zona roja.

Descontada su deuda, el cliente recibió un billete de 25 pesetas, varios libritos de papel de fumar; cajas de cerillas; billetes de tranvía, que en Barcelona, actualmente, sirven de moneda, y unos cubitos de caldo.

El individuo en cuestión llegó a su casa, como si en lugar de ir a un “restaurant” hubiera salido de compra, con el inconveniente de que si necesitaba el dinero de cambio para efectuar otro pago, se quedaba sin él.

Se reúne el Comité de No Intervención

Para tratar de la retirada de los voluntarios en España

LONDRES, 21.—El Comité de No Intervención, en su sesión de esta tarde, continuó discutiendo el medio de aplicar el plan inglés para decidir la retirada de los voluntarios en España.

La citada sesión duró más de dos horas y se adelantó mucho terreno hacia el logro de una completa unanimidad.

Por otra parte, las demás cuestiones a tratar son tan complicadas que se han de necesitar varias semanas para la elaboración de un plan.

El delegado chino ya ha abandonado Moscú

MOSCU, 21.—El delegado del Gobierno central chino ha regresado a su país, después de celebrar importantes negociaciones para el suministro de material bélico a China.

Fernández Cuesta pronunciará un discurso el domingo en Segovia

Que será retransmitido por todas las emisoras nacionales

SALAMANCA, 21.—El domingo 23, a las cuatro de la tarde, se retransmitirá por todas las emisoras nacionales el acto que tendrá lugar en Segovia con motivo de la celebración del segundo Consejo Nacional de las Secciones Femeninas de FET, y en el cual hará uso de la palabra el consejero nacional Ramón Fernández Cuesta.

En las páginas centrales:

LA SANGRE VERTIDA POR LOS ROJOS EN TERUEL SE LA VAN A COBRAR A INDALICIO PRIETO LOS MISMOS MARXISTAS

DELEGACIÓN NACIONAL DE Prensa y Propaganda DE Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Circular número 57

SECRETARÍA

Habiendo recibido esta Delegación Nacional por diferentes conductos denuncias justificadas y concretas sobre el libro “Nueva Aurora” del autor Juan Bautista España, esta Delegación Nacional declara lo siguiente:

I. Que dicho libro “Nueva Aurora” fué escrito y publicado en Marzo o Abril de 1937, con anterioridad a la creación de esta Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que funciona desde el 8 de Mayo de 1937.

II. Que abierto expediente sobre la doctrina moral y nacional-sindicalista de dicho libro y por la Oficina de Control y Censura de esta Delegación Nacional, y por la Jefatura Provincial de Avila ha dado una censura desfavorable, por sus afirmaciones perniciosas para la Fé y moral católicas, que son base del Movimiento, e inexacta, para la pureza social y política del Nacional-sindicalismo.

III. A vista de lo cual, esta Delegación Nacional ordena a todos los Delegados Provinciales de Propaganda y suplica a los Jefes Provinciales Políticos del Movimiento ordenen inmediatamente la recogida de “Nueva Aurora” de todas las librerías y kioscos, procediendo a su inutilización.

IV. Así mismo esta Delegación Nacional prohíbe a todos los organismos de prensa dependientes de la misma, la publicación de trabajos de este autor, bien con el pseudónimo de Juan Bautista España, bien con el nombre propio, que ha resultado ser el de Juan Bautista Bergua, propietario de la Editorial de su nombre en Madrid, editor y autor de obras naturalistas, comunistas e inmoralés.

Pamplona 24 de Diciembre de 1937

El Delegado Nacional FERMIN YZURDIAGA LORCA

MALAGA AL DIA

SANTORAL

Santos de hoy

San Vicente y San Anastasio, mártires.

Santos de mañana

Nuestra Señora de la Paz.



GOBIERNO MILITAR

UN DONATIVO DEL COLEGIO DE HUÉRFANOS DE FERROVIARIOS

Los señores don Diego Triguero Franco y don Alejandro Jofín, directivos del Colegio de Huérfanos de Ferrovianos, de Torremolinos, han hecho entrega en este Gobierno Militar de la cantidad de 864,90 pesetas, correspondientes a la mitad de los beneficios obtenidos en el festival celebrado el día 19 de diciembre del pasado año, en el Teatro Cervantes y que se destinan a la suscripción de nuestro Glorioso Ejército.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA DE HOY

Jefe de día.—Un teniente coronel de Infantería.
Imaginario.—Un teniente coronel de Artillería.
Visita de hospital.—Un oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de vigilancia.—Uno del Regimiento de Infantería Oviado número 8.

Vigilancia:
Primer sector.—Dos cabos y dos patrullas de tres soldados del Regimiento de Infantería Oviado número 8.

Segundo sector.—Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviado número 8.

Tercer sector.—Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Oviado número 8.

D. O. de S. E.—El teniente mayor de Plaza accidental.

PRESENTACION URGENTE
Los alféreces y sargentos provisionales, última promoción, que no están ya destinados en estas guarniciones, se presentarán con urgencia en el Gobierno Militar para un asunto de su interés.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Por la presente se cita a todos los señores Agentes Comerciales a la Junta general que habrá de celebrarse el día 29 del corriente, a las diez y seis horas de primera convocatoria, y a las diez y siete de segunda, en nuestro local Trinidad Grand, número 5, entresuelo, para tratar de los asuntos señalados a continuación:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Lectura y aprobación de la Memoria del ejercicio de 1937.
- 3.º Lectura y aprobación del balance al 31 de Diciembre de 1937 y de los presupuestos de ingresos y gastos de 1938.
- 4.º Informe de la Ponencia sobre la Caja de Auxilio.
- 5.º Renovación reglamentaria de la tercera parte de la Junta de Gobierno, que corresponde al presidente, tesorero y vocal segundo.

Málaga 21 de Enero 1938. — II Año Tricentafal. El Secretario

VIDA MUNICIPAL

VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer el Alcalde, las de los señores don Joaquín Merino, don Miguel Cazorla, doña María Teresa Salazar, comandante de Intendencia señor Garnica, don Antonio Cortina, don Carlos Gracián, don Eduardo Basallo, el secretario de la Jefatura Provincial de F.E.T. don José López Ruiz, y el delegado de Prensa y Propaganda de F.E.T. don Juan Peralta, doña Aurora Cano, don Pablo Pons y don Francisco Abril.

También estuvo saludando al Alcalde la nueva Junta directiva de la Agrupación de Comerciantes, quienes se ofrecieron en sus cargos.

EL PAGO DEL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

En la Alcaldía no, fué facilitada la siguiente nota:

"El pago de todas las solicitudes presentadas hasta final del mes de Noviembre, comenzará el próximo lunes, día 24, por el número de orden de la ficha, que diariamente se avisará, a las nueve de la mañana, en el lugar de costumbre.

Se recuerda a los interesados las instrucciones dadas, que han de observarse puntualmente.

Para las solicitudes presentadas durante el mes de Octubre recogerán la ficha correspondiente hasta el sábado día 20, en la Jefatura de la Guardia Municipal, de 4 a 6 de la tarde.

Para las solicitudes presentadas en el mes de Noviembre las recogerán desde el lunes 31 en el mismo lugar y horas".

DIAS DE PAGO DEL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

Día 24 de Enero de 1938
Se abonarán los números comprendidos entre el 1 y el 300.

Día 25
Los números comprendidos entre el 301 y 600.

Día 26
Los comprendidos entre el 601 y el 900.

Día 27
Los comprendidos entre el 901 y el 1.200.

Día 28
Los comprendidos entre el 1.201 y el 1.500.

Día 29
Los comprendidos entre el 1.501 y el 1.800.

Día 31
Los comprendidos entre el 1.801 y el 2.100.

Día 1.º de Febrero
Los comprendidos entre el 2.101 y el 2.400.

Día 2 de Febrero
Los comprendidos entre el 2.401 y el 2.700.

Día 3
Los comprendidos entre el 2.701 y el 2.878.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 21 de Enero es el

519

RASGOS DE LA JORNADA

UN BOINA ROJA

UNO más, que ha caído como cayeron tantos, cara al enemigo y cara al sol. Uno más entre las legiones de sacrificados y voluntariamente por la Patria. Uno más, que fecunda la raigambre de los españoles valerosos y dignos. Este boina roja era un menestral humilde. Desde el fondo de su humildad, comprendió que podía, con todo serle útil a España. Para seguir el camino de las abnegaciones y de los heroísmos, basta solo tener corazón. Aquí no influyen las categorías sociales. No importan la casta ni la condición. Se puede haber nacido en una dorada y mostrarse insensible a las grandes empresas patrióticas. Se puede haber nacido sobre un jergón de paja, y comoverse bajo el dardo del sentimiento patriótico. Este obrero, sobre su modestia de origen, elevaba su rica espiritualidad de español cien por cien. Tan apartado de los empeños militares, tan desprovisto de ambiciones de ascenso y caudillaje, tan limpio de alma y tan sencillo por modesto pensó en que la Patria necesitaba hombres capaces de servirle a costa de cualquier sacrificio. Y se caló su boina roja, y tomó su fusil, y fué, tan pobrecito, tan insignificante, a sumergirse en la grandeza del servidor de una causa justa, que es la causa de la España auténtica. Anduvo con su brava gente por las sierras de Córdoba, siempre dando el pecho al enemigo, siempre dispuesto a cumplir la consigna que impone la obediencia. Y en un día triste, cuando realizaba un acto de abnegación y de hermandad, cuando iba a salvar la vida de un compañero, una bala se gó la suya. Murió con el estoicismo con que mueren los buenos españoles que pelean por el honor y el porvenir de España. Murió con toda la serenidad y toda la dignidad de un boina roja. Ayer recibió su cadáver tierra sagrada de su propia tierra nativa. Le enterraron en Málaga con los honores que saben ganarse los valientes. La gloria aureolará su nombre, sobrepuesta a la humildad del soldado Enrique Durante Bermúdez, modesto y heroico, que supiste morir como los hombres: ¡¡Presente!!

LA ALEGRÍA

Restaurant y Bar

Servicio a la carta y por cubiertos
Especialidad en vinos Los Moriles P.º
Marín García, 18.
Teléfono 1124

R. Sánchez Guijarro

El antiguo encargado de la Joyería GHIARA. HOY abre su establecimiento de PLATERIA Y RELOJERIA en Plaza de Félix Sáenz, núm. 13 y 15

Anuncios NIETO

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

Don Rafael Blázquez Bores, juez de primera instancia del Distrito de la Alameda y la Secretaría del licenciado don Pablo Miralles Prat, ejercerán durante el día de hoy las funciones de guardia.

Domicilio: Piso segundo del Palacio de Justicia. Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Distrito de Santo Domingo.—María de los Dolores Morales Romero, Amalia Franquelo Luna, Luisa Padilla López.

Distrito de la Merced.—Adela Fernández Crespillo, María de la Esperanza del Sagrado Corazón Cabrera Rodríguez, Francisco Blanca Lorea, María Luisa Sánchez Herrero.

Distrito de la Alameda.—Manuel Salvador Rodríguez Moreno.

Defunciones

Distrito de Santo Domingo.—María Gutiérrez Gallardo, 72 años, cáncer.

Distrito de la Merced.—Dolores Cerón Palma, 77 años, asistolia; Ana Guerrero Ponce, 72 años, epiteloma del estómago.

Distrito de la Alameda.—Sin inscripciones.

Matrimonios

Distrito de Santo Domingo.—Ceballos Gutiérrez Gallardo con Rafaela Cantarero Infantes, Antonio María Ortiz con Josefa Martín Bueno, José Timonet Ruiz con María Jiménez López.

Los restantes Distritos no han efectuado durante el día de ayer inscripciones de actas matrimoniales.

JEREZ "LA RIVA"



CONACIA "LA RIVA"

Marcial Moyano

Queipo de Llano, 52 y 54
Artículos para regalos
Imágenes e insignias para Requetés y Falange

Nuestros teléfonos:
2941-3925

LA VASCO NAVARRA

Compañía Española de Seguros PAMPLONA

Accidentes. Responsabilidad Civil. Incendios

Delegación en Málaga.—Cister, 14.—Tlf., 4345

EL TIEMPO



Temperatura máxima: 18,4.
Temperatura mínima: 8,8.

Estado del Cielo.—Despejado.—Despejado.—Despejado.

Salé el Sol a las 7,34 y se pone a las 17,30.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer S. E. el Gobernador Civil, las de los señores presidente de la Cámara de Comercio; delegado de Orden Público de la capital; el director de "Sur" y el comandante de la Guardia Civil señor Lafuente.

SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

Recurso denegado

Ha sido denegado el recurso interpuesto por don Francisco Manca Bravo, reclamando contra multa que se le impuso de 500 pesetas.

MULTAS

Victoria Villanueva Vela, domiciliada en Barragán 28; Manuel Rodríguez López, Carmen 43; Antonio Cerezo Ortiz, de Torrox; Angeles Villén Atencia, de Torrox; y Francisco Villalobos Jiménez, de Coín, les han sido impuestas multas de 100 pesetas por no dar al público los tickets de auxilio al Combatierte. A Manuel Hidalgo, de Coín, por igual falta se le ha impuesto multa de 200 pesetas.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Multas impuestas

En el Gobierno Civil nos fué facilitada ayer la siguiente nota: "Por infracción a lo ordenado por la Junta de Abastos, sobre suministro de carbones, han sido multados los almacenes Pedro Ruiz Alvarado, con 250 pesetas, y Juan Ramírez Ferrnández, con 150."

PRESENTACION

Para un asunto de su interés se ruega la presentación, en la Secretaría particular, de 10 a 2 de la tarde, de don José Céspedes.

Asociación Católica de Maestros

Conferencia de don Luis Vera

Mañana, domingo, a las once de la mañana, en el salón de actos de la Escuela Normal, dará su cuarta conferencia a los maestros de Málaga, el doctor en Sagrada Teología, don Luis Vera.

La sangre vertida por los rojos en Teruel se la van a cobrar a Indalecio Prieto los mismos marxistas

CRONICA DE LA GUERRA

La política francesa y la guerra de España

Todo depende de un pacto posible

(Servicio especial de BOINAS ROJAS)

FRENTE DE TERUEL, 21.—Desde estos lugares de la lucha se avizora mejor el panorama internacional que desde las Redacciones o desde los laboratorios políticos. La enseñanza de los hechos da completa claridad a los horizontes y se percibe lo que ocurre a la más íntima distancia. La crisis francesa, vista desde los frentes españoles, acaso ofrezca algunas singularidades que nos vamos a permitir examinar, agregándole a ese examen, nuestros particulares puntos de vista. Tras de la crisis, muy laboriosa por cierto, se ha constituido un nuevo Gobierno que preside M. Chautemps. Con justificada expectación aguarda Europa el fin de la crisis y ahora aguarda los actos del nuevo Ministerio. Hay muchos problemas planteados en el mundo y hay muchas pasiones políticas por medio y hay mucha confusión de perspectivas, todo lo cual insufla extraordinario interés a un cambio político en cualquier país europeo, más aún, si este país es Francia.

Para nosotros, españoles, el rumbo que siga el nuevo gabinete francés nos afecta directamente. Todos quisiéramos conocer ya la posición del flamante gobierno con respecto de la guerra de España. Nos asalta, sin embargo, una idea pesimista. Tendría que estar limpio el nuevo gobierno de toda influencia hebraica o masónica para que naciera, de nuestra parte, la confianza. Tendría que desprenderse la política francesa de las sugerencias de Moscú, para que creyéramos en una variación de conducta. Tendría que no ser ministro Pierre Cot, aunque ya no sea del Aire, para entregarnos al optimismo. Tendría que haberse decidido Delbos, para que no despertase nuestra sospecha. Se nos dirá que hay elementos moderados dentro del gabinete. Se nos dirá, también, que Cot no podrá seguir suministrándole aviones a los rojos de España. Y acaso se nos diga, además, que Delbos ha dejado de ser grato a Moscú y que Moscú le pone el veto. Mas, si nos dejamos llevar a impulsos del candor y aceptamos como buenas estas razones, siempre habrá que pensar en lo que hacen socialistas y comunistas.

La solución de la crisis se ha conseguido, aligerándose Chautemps de ese lastre. Consecuentemente, comunistas y socialistas han de estar contra el gobierno, han de combatirlo, han de procurar su caída. Si Chautemps poseyera la fuerza numérica parlamentaria que necesita para prevalecer sobre tales partidos; si se revisase de la autoridad y de la energía que las circunstancias exigen para repulir la campaña perturbadora que socialistas y comunistas tratan de emprender; si tiene, de añadirse,

Así vemos nosotros el desarrollo de la política exterior francesa ante la guerra de España. Claro que podría ocurrir otra cosa, pero ni los hombres ni los procedimientos suelen cambiar por modos repentinos. Lo más lógico y lo que debemos esperar es que si Chautemps no es otro de aquí en adelante, el gobierno que pronto le sustituya será muy distinto. Y, entonces, hablabamos.

GLADIATOR

Sigue nuestro avance en el frente de Teruel

El enemigo es derrotado, cogiéndosele más de cien prisioneros y cuatro ametralladoras

FRENTE DE TERUEL, 21.—En el día de hoy han continuado las operaciones en este frente. Las fuerzas nacionales han seguido avanzando.

En un combate sostenido, con el enemigo, éste ha sido completamente derrotado. Se han cogido cuatro ametralladoras y más de un centenar de prisioneros, quedando el campo cubierto de cadáveres marxistas.

Ya preparan el noticia de su derrota en Teruel

PARCELONA, 21.—Los periódicos rojos ya comienzan a preparar el noticia de su derrota en Teruel y lanzan duros ataques a las democracias porque, según dicen, no les prestan ayuda.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

ANTE LA DECLARACION DEL GOBIERNO EN EL PARLAMENTO

PARIS, 21.—No se espera ninguna sorpresa de la declaración del Gobierno esta tarde en el Parlamento. Se cree que obtendrá la mayoría y que los comunistas se retirarán.

EL GOBIERNO DEBE MANTENER SU AUTORIDAD

PARIS, 21.—La prensa comenta las probabilidades del nuevo Gobierno. "Le Temps" dice que debe mantener como cuestión primordial la autoridad y que de sus actos sólo tiene que dar cuenta al Parlamento; los sindicatos y comités comunistas nada tienen que ver con los asuntos del Gobierno. "L'Intransigant" felicita a Chautemps por haber excluido a los comunistas del Gobierno.

DELBOS RECIBE AL EMBAJADOR DE LOS SOVIETS

PARIS, 21.—El señor Delbos ha recibido hoy al embajador de los Soviets en París. Se relaciona esta entrevista con las declaraciones sobre política interior francesa del presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo, Molotoff, lo que se considera como una injerencia de la URSS en las cuestiones privadas del Estado francés.

COMIENZAN LAS REFORMAS EN EL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

PARIS, 21.—"Le Matin" comenta las reformas de Daladier en el Ministerio de Defensa Nacional. Ya ha sido nombrado un nuevo jefe de Estado de la Defensa Nacional, que tendrá el mando supremo de las fuerzas de tierra, mar y aire.

LOS FUTBOLISTAS FRANCESES VAN A DECLARAR TAMBIEN LA HUELGA GENERAL

PARIS, 21.—Se anuncia una huelga general de los futbolistas profesionales si no se les aumentan los salarios. Este hecho no se ha registrado desde Octubre de 1935.

Dichos futbolistas han enviado una carta a la Delegación de Fútbol Francesa anunciándole que la huelga será declarada el día 30 de Enero si sus peticiones no son realizadas.

LAS DEUDAS DE LOS FERROCARRILES FRANCESES

PARIS, 21.—En febrero de 1907, los ferrocarriles franceses contrataron con un grupo de banqueros ingleses un préstamo de 40 millones de libras esterlinas, que representaban entonces 4.000 millones de francos, y que, dado el curso de la libra esterlina, han llegado a alcanzar la cifra de 6.000 millones de francos, que el Gobierno francés ha satisfecho en Londres hace unos días, o sea al vencimiento del préstamo. La decisión de satisfacer este reembolso ha sido adoptada por el Gobierno, según los diarios franceses, en la esperanza de levantar el curso del

franco, que durante estos últimos tiempos anda de mal en peor.

Por esta razón, ha sido acogida con gran sorpresa la noticia de que la Tesorería francesa, apenas terminado el pago del último préstamo, se halla en tratos para conseguir otro de 50 ó 60 millones de libras esterlinas en la propia plaza de Londres.

REPRESALIAS COMUNISTAS CONTRA LOS QUE NO COMPARTEN SU IDEOLOGIA

PARIS, 22.—Un grupo de comunistas agredió a un obrero, dejándolo maltrecho. También en Marsella los comunistas han asesinado a un obrero afiliado al partido socialista francés.

LOS SOCIALISTAS APOYAN AL GOBIERNO CHAUTEMPS EN LA CAMARA

PARIS, 22.—El Comité permanente del partido socialista aprobó anoche por 16 votos de mayoría una moción a favor del Gobierno Chautemps, al que apoyaron en la Cámara. Otras dos mociones propuestas por las alas extremas del partido, en sentido contrario al apoyo al Gobierno, sólo obtuvieron escasos números de votos.

Crónica del frente de Teruel

Nuestras fuerzas han propinado otro fuerte empujón a los rojos

LAS LINEAS NACIONALES SIGUEN EXTENDIENDOSE A LO LARGO DEL ALFAMBRA

FRENTE DE TERUEL, 21.—Otro empujón que les hemos propinado en el día de hoy a los rojos. Continúan extendiendo nuestra línea a lo largo del Alfambra, ahora hacia el norte de Las Pedrizas, alcanzando en el día de hoy el nivel del pueblo de Tortajada.

En este acuchón, los rojos, que estaban muy bien atrinchados, aguantaron con tesón hasta que en un ataque de loca bravura de los nuestros echaron a correr, dejándose 100 prisioneros, 400 cadáveres, ocho ametralladoras, 11 fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones y material de guerra.

Se explica bien que hasta los periódicos rojos se lamenten de que Teruel está resultando una sepultura para las mejores unidades del Ejército de la República. Por cierto que por declarar que llevaban ellos, los rojos, más de 25.000 balas, los periódicos de Madrid "Claridad" y "C N T" han sido suspendidos por orden de Prieto. De Prieto, que hoy ha hecho una de sus hazas al pretender desquitarse de las proezas que realiza nuestra aviación constantemente sobre objetivos militares, ordenando el

BULGARIA RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO, LO QUE HARAN TAMBIEN BELGICA, SUECIA, DINAMARCA Y HOLANDA

SOFIA, 21.—Bulgaria ha reconocido el Imperio italiano de Etiopia. Retirándose a este asunto, "Le Jour" dice que Bélgica hará en breve una declaración de reconocimiento, y lo mismo harán Suecia, Dinamarca y Holanda.

MUSSOLINI RECIBE AL MINISTRO DE RELACIONES DE ESTONIA

ROMA, 22.—Mussolini ha recibido hoy, en presencia del conde Clano, al ministro de Relaciones Exteriores de Estonia.

DE VALERA, PESIMISTA AL LLEGAR A DUBLIN

DUBLIN, 21.—El presidente De Valera ha sido recibido con gran entusiasmo. Declaró que en Londres había tratado puntos interesantísimos, surgiendo divergencias que evidencian que ha de pasar mucho tiempo antes de que pueda llegarse a un completo acuerdo.

EL MINISTRO DEL EXTERIOR DE RUMANIA IRA A LONDRES

BUCAREST, 21.—Se dice que el ministro rumano de Negocios Extranjeros, Vicescu, visitará en breve Londres para entrevistarse con los gobernantes ingleses. Por su parte, el rey Carol visitará a los reyes de Inglaterra en el próximo marzo.

LOS RESULTADOS DE LA CONFERENCIA DE BUDAPEST SERAN EXPUESTOS A LA CAMARA HUNGARA

BUDAPEST, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros húngaro expone el viernes, ante la Cámara, los resultados de la conferencia tripartita italo-austro-húngara celebrada en Budapest.

LA GUERRA DE ESPAÑA SERA TRATADA EN LA S. DE N.

GINEBRA, 21.—Los círculos oficiales muestran gran atención y esperan con interés el resultado que tendrá el asunto de la guerra de España cuando sea tratado en la próxima sesión de la Sociedad de Naciones, como se ha anunciado.

SE VA A ESTABLECER EN RUMANIA UNA FABRICA DE MUNICIONES KRUPP

BUCAREST, 21.—Ha llegado una delegación de la Compañía alemana Krupp para negociar el establecimiento en Rumania de una fábrica de municiones.

MAS MEDIDAS CONTRA LOS JUDIOS POR EL GOBIERNO RUMANO

BUCAREST, 21.—El Gobierno ha acordado destituir a todos los agregados en sus embajadas y legaciones que sean de origen judío.

UKRANIA PIDE AYUDA A LA S. DE N. CONTRA EL YUGO DE LA U.R.S.S.

GINEBRA, 21.—Ha llegado a la Sociedad de Naciones un mensaje del pueblo de Ucrania pidiendo al organismo ginebrino ayuda necesaria para ser liberado del yugo soviético.

MISION ITALIANA EN VIAJE DE ESTUDIO POR ALEMANIA

ROMA, 21.—En cumplimiento de los conocidos acuerdos Cianetti-Ley, que abarcan, entre otros extremos, el intercambio de comisiones de estudio entre las organizaciones de estudiantes ita-

NOTICIAS DE DIVERSOS PAISES

Las y el Frente Alemán de Trabajo, salió para Alemania una primera comisión integrada por dirigentes de las Oficinas Confederales de la Confederación de los obreros de la industria y de tres dirigentes de las Oficinas de la Confederación de los Industriales. Esta comisión visitará las más importantes instituciones del régimen nacionalsocialista, y con especial atención las que tienen un objetivo social, recorriendo las siguientes ciudades: Múnich, Hamburgo, Ulm, Stuttgart, Frankfurt, Colonia, Vozelsang, Düsseldorf, Cervern, Belfa y Nuremberg.

LLEGA A LISBOA EL DIRECTOR GENERAL DEL MINISTERIO DEL AIRE ALEMAN

LISEOA, 21.—Ayer llegó, presidente de Africa, el director general del Ministerio alemán del Aire, que reza del raid aéreo al Hogar. Se le dispensa un cariñoso recibimiento. Mañana continuará su viaje a la capital del Reich.

SE CONSTRUIRAN EN ITALIA BUQUES DE GUERRA PARA LITUANIA

KAUNAS, 21.—El Gobierno lituano ha acordado organizar una flota militar y ha confiado a la industria naval italiana la construcción de un cañonero y un crucero.

SE DETIENE A UN JAPONES POR HABER OFRECIDO A EDEN UNA ESPADA PARA EL HARAKIRI

LONDRES, 21.—Ha tenido lugar un curioso incidente en la Embajada japonesa en Tokio. El autor japonés Makoto Utsunobe se dirigió a la Embajada, siendo recibido por el embajador británico, ante el que se presentó vistiendo el traje nacional japonés de gran ceremonia y llevando sobre el brazo un cofrecillo de bronce antiguo. Después de las habituales reverencias, el señor Utsunobe hizo presente al embajador del cofrecillo que llevaba en las manos, rogándole lo transmitiera como homenaje personal al ministro de Negocios Extranjeros británico, señor Eden. Dentro del cofre se hallaba una espada antigua y antigua espada, de aquellas que las familias nobles japonesas custodian con religioso amor y cuya utilidad es la del sacrificio del harakiri. A la salida de la Embajada japonesa, el señor Utsunobe fue detenido por la Policía japonesa.

DE LA VISITA DE HITLER A ROMA

LONDRES, 21.—La próxima visita de Hitler a Roma despierta gran interés. Acompañarán al Führer su ayudante Adolfo Hees, el señor Von Neurath y el mariscal Von Blomberg.

EL GOBIERNO RUMANO DEFIENDE LA RELIGION

BUCAREST, 21.—El Gobierno prepara una ley que obliga a que los casamientos se efectúen por la Iglesia católica.

Ante el empuje de nuestras tropas, los rojos echaron a correr, abandonando 400 cadáveres, 8 ametralladoras, 11 fusiles ametralladores y gran cantidad de material bélico. Se hicieron también 100 prisioneros

A medida que transcurren las horas, el futuro se hace más negro para los marxistas

Las características de la batalla de Teruel son como las grandes acciones de la Guerra Europea

SALAMANCA, 21.—Toda la ex-

dena de montañas y principales posiciones del Norte de Teruel, se encuentran en nuestro poder. En estos cinco días de ofensiva, nuestro ejército se ha colocado en ventajosísimas posiciones, en la primera fase de la ofensiva el progreso lo efectuó el ala derecha, que conquistó la Muela de Teruel, la cual significa nuestra. Ahora en cambio el avance de nuestras tropas se desarrolla con extraordinaria brillantez por el ala izquierda mediante un amplio movimiento en dirección parabólica de Oeste a Este, con amplitud de frente.

Al tercer día de operaciones ya se había rebasado el Meridiano de Teruel y los marxistas se ven se descan para contener esta avalancha que se les viene encima. Primero El Ballón, luego El Moleto, después el alto de Celadas, todas estas posiciones, aunque con retraso de 48 horas, las van confesando los marxistas en sus partes y cuando los rojos, maestros del engaño y de la mentira, confiesan estos retrocesos, uno ya puede calcular que nuestras avanzadillas se encuentran bastante más adelantadas.

Se puede afirmar con certeza, que esta batalla del frente de Teruel es la más fuerte y encarnizada de las desarrolladas hasta la fecha; por su duración, ya que se viene combatiendo desde el 15 del pasado mes, también podemos asegurar que es la más larga. Nuestras tropas han recuperado plenamente la iniciativa de la lucha y a pesar de las fuerzas de refresco que envían los marxistas para defenderse a fuerza de bombas, nuestros soldados continúan arrollando tenazmente toda resistencia. Las características de la gran batalla de Teruel viene a ser la de las grandes acciones de la guerra europea: gran densidad de preparación artillera, cooperación aérea de extraordinaria precisión y justicia, muy elevada cifra de combatientes, maniobra de tipo moderno. Nuestras baterías, adelantando constantemente su emplazamiento, hacen saltar surtidores de tierra sobre las fortificaciones enemigas. Nuestros aviones reanulan sus pasadas en vuelos rasantes, deslizando con sus bombas los parapetos y alambrados. Nuestros infantes, una vez desarticuladas todas las líneas enemigas, se lanzan al asalto de las posiciones rojas, liquidando a los pocos defensores que restan en pie. En estos asaltos han sido capturados numerosos prisioneros.

POR SI HAY QUE CORRER

El gobernador rojo de Aragón no las tiene todas consigo

A estos jayanes marxistas, jaleadores de la muerte, se les hace responsable de los repliegues estratégicos. Solamente los marxistas pueden organizar estas compañías de matarifes que mantienen a los milicianos entre dos fuegos.

Un vapor con gasolina para los rojos apresado

Llevaba 7.000 toneladas

BARCELONA, 21.—Se comenta mucho el hecho de que el gobernador general rojo de Aragón haya establecido sus oficinas en Puebla de Valverde, en vez de en Teruel, una vez que esta ciudad ya fue conquistada por el ejército popular.

LONDRES, 21.—Al norte de las islas Baleares fué detenido por buques de guerra nacionales el vapor de carga americano "Centaki-Chief", que llevaba siete mil toneladas de gasolina para los rojos españoles.

El vapor fué obligado a entrar en un puerto de los nacionales. Noticias que llegan de los Estados Unidos dicen que el Gobierno norteamericano no tiene intención alguna de reclamar cerca del Generalísimo FRANCO, ya que eso supone dar carga ha cometido una falta que debe pagar.

radó plenamente la iniciativa de la lucha y a pesar de las fuerzas de refresco que envían los marxistas para defenderse a fuerza de bombas, nuestros soldados continúan arrollando tenazmente toda resistencia. Las características de la gran batalla de Teruel viene a ser la de las grandes acciones de la guerra europea: gran densidad de preparación artillera, cooperación aérea de extraordinaria precisión y justicia, muy elevada cifra de combatientes, maniobra de tipo moderno. Nuestras baterías, adelantando constantemente su emplazamiento, hacen saltar surtidores de tierra sobre las fortificaciones enemigas. Nuestros aviones reanulan sus pasadas en vuelos rasantes, deslizando con sus bombas los parapetos y alambrados. Nuestros infantes, una vez desarticuladas todas las líneas enemigas, se lanzan al asalto de las posiciones rojas, liquidando a los pocos defensores que restan en pie. En estos asaltos han sido capturados numerosos prisioneros.

Vuelve a descubrirse cómo el Gobierno Negrín-Prieto dispone de la vida de estas pobres gentes egipcianas que lanzan contra nosotros. Se repite el caso—quizá mejor organizado que en otras ocasiones—de los animadores de la lucha que se colocan en segunda línea con fusiles ametralladores para hacer combatir por la fuerza a los milicianos. Esto explica suficientemente la gran mortandad que sufren los rojos; se les envía a la muerte como ganado, y a las reses que se demandan se les ametralla sin consideración.

La aviación nacional sigue actuando con gran intensidad. La gran batalla de Teruel continúa, la lucha prosigue con dureza. El enemigo acusa ya su inferioridad, cede terreno, descubriéndose en derrota a pesar de las violentas medidas que el mando rojo ha tomado para alargar su resistencia. Todo resulta inútil. Las columnas españolas han salvado con sus brillantes avances las líneas que los marxistas consideraban invulnerables. Las posiciones conquistadas en zona montañosa ponen en nuestras manos las rutas y vías de comunicación que las entrecruzan y todo ello facilitará el desarrollo y perfeccionamiento de nuestra maniobra.

Si los rojos prosiguen en su tozudez de sostener lo que ya no es defendible, pudiera darse el caso de que este encuentro fuese decisivo para el porvenir de la lucha, pues a medida que transcurren las horas, el futuro se hace más negro para los marxistas.

EL TEBIB ARRUMI

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Se vá a establecer en nuestra ciudad la oficina del Patronato del Turismo.—1.000 pesetas para Frentes y Hospitales con destino a mantas y ropas de abrigo

EL ACTA

Bajo la presidencia del alcalde dió comienzo ayer tarde, a las cinco, la sesión municipal, con asistencia de los señores Werner, Gancedo, Rein, Lamoyle, Abela y Temboury.

Por el secretario se leyó el acta de la anterior y tras de ser aprobada, se entró en el orden del día.

ASUNTOS DE OFICIO

Pasó a informe del delegado de Obras Públicas el oficio del Ilmo. señor Fiscal de la Vivienda, referente a confección de un plan de ensanche, mejora interior y urbanización de esta ciudad.

Se quedó enterado, acordándose dar cuenta a la Junta provincial de Abastos, respecto a otro escrito del Ilmo. señor delegado nacional del Servicio del Trigo, sobre abastecimiento de trigo y harinas a esta ciudad.

Pasó al tablón de anuncios la nota de las obras ejecutadas por administración en el período comprendido desde el 1 al 7 del corriente mes, ascendente a pesetas 8.411,58.

SOLICITUDES

Quedó sobre la mesa la solicitud enviada por el señor gerente de la S. A. Depósito de Carbones de Tenerife, interesando ocupación de terrenos de este Excmo. Ayuntamiento, denegándose la de don Gabriel Hernández Recio, interesando arrendar el almacén de vías y obras municipales instalado en el Pasillo de Atocha.

INFORMES

Quedó aprobado en sentido negativo, el informe emitido en expediente de obras de elevación de una planta en la casa número 27 de la calle Jordán Marbella, instruido a instancia de don Bernabé Fiestas Contreras.

Quedaron sobre la mesa los referentes a apertura de establecimientos solicitados por don Juan Jiménez Núñez, don Antonio Gutiérrez López y doña María Báez Moreno.

Los demás expedientes que figuraban en el orden del día, fueron aprobados de conformidad.

ADJUDICACION DE UNAS OBRAS

Quedó aprobada la adjudicación definitiva a don Luis García de las obras que han de realizarse en el Arroyo de Pau Triste.

1.000 PESETAS PARA MANTAS Y ROPAS DE ABRIGO

Accediendo a la petición formulada en oficio, por la Delegación de Frentes y Hospitales, se convino en conceder a esta entidad la cantidad de 1.000 pesetas para mantas y ropas de abrigo con destino a los heridos.

LA OFICINA DEL PATRONATO DE TURISMO

A propuesta de la presidencia, quedó aprobada una moción, en el sentido de solicitar de la Junta Técnica del Estado se restablezca en nuestra ciudad la antigua oficina del Patronato Nacional de Turismo, para lo cual

se nombraría un delegado que tuviera por misión intensificar la propaganda de nuestro magnífico clima, tanto en España como en el Extranjero.

GUARDAS VIGILANTES PROVISIONALES

Quedaron nombrados guardas vigilantes de arbitrios, con carácter provisional y haber diario de siete pesetas, los siguientes concursantes a dichas plazas: Miguel Marcos Molina, Andrés López García, José Pacheco Horro, Pedro González Fernández, Antonio S. Palacios, José Villodres Ortega, José Bonet Pérez, Ramón Rey Guidet, Francisco Somovilla Juárez, Cipriano Ruiz Llera, Emilio Luna Rosa y Manuel Casas Moyano.

CONTINUA EL CREDITO DE CREDITOS CONTRAIDOS

Como final de la sesión de ayer, quedó aprobado el pago de crédito que tienen contraídos con la Corporación los señores que abajo se expresan, dejando a beneficio de la misma el 50 por 100 de lo que les correspondía percibir.

Los acreedores son los siguientes:

- Rafaela de Rivas Cecilia Porta, María Plasencia, Pedro Correa, Juan Ortega, José Cano Fernández, Manuela Mambona, Juan González Sánchez, Luis López Ballesteros, Pedro Jiménez Nieto, Ana María Sepúlveda Padilla, Aurora Cano, Magdalena Molina, María Luisa Vergara, Amalia Munilla, Dolores Recio, Luis Malaver, Romuálda Párraga, María de los Angeles Flaquer, Clotilde Jofín, Rafael Gutiérrez, Elena Cortés, Juan J. García Gutiérrez, Juan Gallego, Antonio Muñoz Pérez, Manuel Martínez, Cristóbal Rojo Mesa, Eloisa Serrano, Joaquín Gámez Cortés, José Mamely Montiel, Luisa C. Baquero, Carolina Murciano, María de García Cazorla, María Rocha González, Rafael Gómez Pérez, Rafael Verdier, Milagros Lozano, Antonia Ramos, Enriqueta Rosado, Teresa Benítez Villalba, María Cazorla Salmerón, Antonia Ramos de González, Manuel de la Pinta, Luisa Casanova, Melchor Gutiérrez Trigo, Osrún Fernández Herrero y Larios S. A.

FINAL

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las seis de la tarde.

NOTAS DE LA PROVINCIA

NERJA

MUERTE SENTIDA

El pasado día 9 dejó de existir en Nerja, después de recibir los Santos Sacramentos y tras penosa y larga enfermedad, nuestro querido amigo don Cándido Millán Ezcamez.

Por contar con muchísimas simpatías en esta localidad, su muerte ha sido muy sentida.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia, en especial a su viuda e hijos.

DONATIVO

Se ha recibido en esta localidad un importante donativo de 540 pesetas, recaudadas entre los nerjeños residentes en San Juan (República Argentina), con objeto de engrosar la suscripción abierta para restaurar la Iglesia parroquial de esta villa, que, como todas las que estuvieron en poder de los marxistas, fué saqueada totalmente.

Es de elogiar el generoso rasgo de estos españoles que, lejos de su Patria, no la olvidan en los momentos difíciles porque atraviesa.—L. de L. S.

SOBRINOS DE FELIX SAENZ

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza de Félix Sáenz, Sebastián Souvirón, Sagasta y Moreno Carbonero
MÁLAGA

VIDA CATOLICA

EVANGELIO DE MAÑANA

Generación humana de Jesucristo

EVANGELIO (San Mat. c. 1)

LIBRO de la generación de Jesucristo, hijo de David, hijo de Abraham, Abraham engendró a Isaac, e Isaac engendró a Jacob, y Jacob engendró a Judá y sus hermanos, y Judá engendró... (enumera el evangelio todas generaciones hasta concluir diciendo:) y Jacob engendró a José, esposo de María, de la cual nació Jesús, que es llamado el Cristo".

EXPLICACION

Dos generaciones son las de Jesús, una divina y otra humana, como corresponde a sus dos naturalezas de Dios y hombre. Como Dios, es la Segunda Persona de la Santísima Trinidad, es el Hijo engendrado misteriosamente en la eternidad por el Padre, y con El coeterno y omnipotente.

Pero esta Sagrada Persona, que estaba en Dios y era Dios, y por la cual fueron hechas todas las cosas que se han hecho, un día se hizo carne. Un día se unió a la humanidad, y de esa conjunción amorosa e indisoluble, salió Cristo, el Dios y hombre verdadero.

Se unió Dios con el hombre, sin que se perdiera la naturaleza humana, ni se cambiara, cosa imposible la divina, sino permane-

ciendo ambas. Pero se unieron tan fuertemente que formaron una persona sola.

Una persona sola la de Cristo, que después de haber sido engendrada en la eternidad en cuanto Dios, es engendrada en las entrañas de María en cuanto hombre, teniendo su genealogía que nos lee el evangelio de mañana.

Misterio de humildad, el abajamiento de Dios hasta llegar a nosotros, haciéndose en frase de San Pablo "algo menos que los ángeles".

Misterio de grandeza, el levantarse del hombre hasta alcanzar a su Creador, de modo tal, que no pueda decirse, según el mismo San Pablo, que sea "robo, e igualarse a Dios", ya que con Él se ha unido hasta formar una persona sola.

Misterio de amor, puesto que la encarnación de Dios tiene por fin el que nosotros lleguemos a ser hijos suyos, y no como quiera, no metafóricamente, puesto que San Juan nos avisara, diciendo: "ved cual ha sido la caridad de Dios que ha hecho que nos llamemos hijos suyos y lo seamos", sino con una rigurosa adopción, y divinización nuestra por medio de la gracia.

LUIS VERA Pbro.

HORA SANTA

En la iglesia parroquial del Sagrario se celebra todos los domingos, de seis a siete de la tarde, solemne ejercicio de la Hora Santa, con sermón y cánticos.

CULTOS

Liturgia.—La misa y oficio divino son de San Vicente y San Anastasio, mártires, con rito doble y color encarnado.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Diariamente se celebran misas desde las siete a las diez, cada media hora, siendo la conventual cantada a las nueve y cuarto. Además hay siempre misa fija a las once.

Los sábados a las once hay misa en el altar de Nuestra Señora de la Victoria por los que mueren en el frente.

Por la tarde, a las 5, salve solemne a nuestra Patrona.

Los días de fiesta y domingos las misas son de siete a nueve, cada media hora y desde las diez, inclusive, a la una, cada hora.

Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 3.

JUBILEO DE LAS XL HORAS

La Pontificia y Real Archicofradía de Luz y Vela ante el Santísimo Sacramento hace adoración diaria en las iglesias donde circula el jubileo de las XL horas.

Hoy está en la iglesia de la Encarnación.

Mañana, en la misma iglesia.

ORACIONES

Angelus.—Mañana, a las 7,15. Por la tarde, a las 5,45.

Animas.—A las 8 de la noche.

CONVENTO DE REPARADORAS

En esta iglesia se encuentra manifestado diariamente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete.

La bendición y reserva es a las cinco de la tarde.

ARCHICOFRADIA DE MARIA AUXILIADORA

Esta Archicofradía celebrará sus cultos mensuales el lunes 24, siendo la misa a las nueve de la mañana, en la Capilla del Colegio de P.P. Salesianos.

Católico malagueño: No faltes a la Salve, que en honor de Nuestra Patrona la Santísima Virgen de la Victoria, se celebra los sábados en la Catedral, a las cinco de la tarde.

A LAS ASOCIADAS DE LA CONGREGACION DE OFICINISTAS DE NTRA. SRA. DEL CARMEN Y SAN JOSE

Reorganizada la Congregación de oficinistas femeninas de Nuestra Señora del Carmen y San José, se invita a todas las congregantes y señoras empleadas de Málaga, para que asistan a la primera Junta, que tendrá lugar mañana domingo, a las 4 de la tarde, en el Convento de María Reparadora, bajo la presidencia de su digno Director el Rvdo. Padre Bernabé Copado, S. J. Muy encarecidamente se ruega a todas la puntual asistencia.

SASTRERIA ESPAÑA

Quipo de Llano, 82
Ramos Hermanos



D. O. M.

Venancio Díaz López

Obrero y Boina Roja del Tercio de Requetes de Nuestra Señora de la Victoria

Fallecido en el Hospital Provincial por consecuencias de padecimiento grave adquirido en el frente de batalla

R. I. P.

El Comandante Jefe Provincial de la Milicia Nacional; el Comandante Jefe del Tercio en la Plaza, familiares del finado; Jefes, Oficiales, Clases y Tropa de este Tercio y de F. E. T. y de las JONS,

SUPLICAN a sus compañeros militantes y al pueblo de Málaga asistan al sepelio del cadáver de este valiente, que se celebrará en el Cementerio de San Miguel esta tarde a las cuatro.



El General ante el micrófono

Cuando los sucesos de Mayo en Barcelona, Azaña, para no caer en manos de los anarquistas, tuvo que disfrazarse de bombero

En Barcelona una lata de leche condensada vale seis pesetas

SEVILLA, 21. — Comienza diciendo el General Queipo de Llano que el marxismo es un veneno de un poder fatal. Al principio esa enfermedad del marxismo era propio de malhechores. Ahora esos niños que por presumir se hicieron comunistas, ya no lo sienten así, sino que están verdaderamente horrorizados de haber presumido de esa forma.

Comenta el General las obras y artículos de esos escritores que se hacen llamar modernistas y que han obtenido el más rotundo fracaso.

El hablar de este asunto—agrega—me lo ha traído la lectura de un artículo de "Fabián Vidal" publicado en "El Mercantil Valenciano" y que es algo de lo más indignante y vergonzoso que puede hacer un hombre, faltando a la verdad a sabiendas. No quiero leer el artículo entero; sólo leeré algunos trozos. Dice así: "FRANCO moviliza a las mujeres de 13 a 30 años después de matar a los hombres". Habla del decreto del GENERALÍSIMO movilizando

a las mujeres y dice que no es porque nos haga falta, pues tenemos muchos miles de italianos, moros y prisiarios que soltamos de las cárceles para combatir, lo que demuestra que al escribir mira a su propio bando, para achacárselo al contrario.

Dice que ese decreto tiene el objeto de llevar a las mujeres a los cuarteles para servir de diversión a los soldados. Tal decreto sólo afecta a las mujeres de los republicanos, sospechosas de simpatizar con el "Gobierno legítimo".

Hace falta, dice el General, ser todo lo canalla que es ese escritor para hablar de esta infamia, que no ha tenido lugar en ninguna parte. Eso es para que crean en el extranjero que somos tan criminales como todos los marxistas. Añade después: "Las pobres mujeres españolas, víctimas del crimen de FRANCO, no pueden abrigar esperanza en manos de salvajes".

Esto dice esa canalla de "Fabián Vidal"; pero no para ahí, porque termina diciendo que tam-

poco los niños quedan tranquilos en sus casas, sino que los llevamos a los frentes y hacemos con ellos parapetos y a su amparo disparamos a los soldados del pueblo. ¡Canallas!

Esto sólo han sido capaces de hacerlo los rojos en la Ciudad Universitaria, donde colocaron a mujeres e hijos de oficiales nuestros para disparar contra nosotros. Pero es más canalla quien miente a sabiendas de que miente y hace esa propaganda indigna para cobrar unas pesetas.

Asqueado por esto quiero refrescar mi boca y vuestros oídos—dice el General—leyendo una carta de Aranda de Duero de un soldadito que salió de la zona roja y se puso a nuestras órdenes para combatir a los marxistas.

En esa carta dice que se evadió de Barcelona, y agrega que aun ve las radios rojas digan tantas mentiras, los españoles y aun muchos rojos ya no creen nada. "Al llegar a San Sebastián tuve una sorpresa: la circulación de la Plata, las tiendas de comestibles repletas y a precios normales, y en el aspecto de las personas se ve alegría, no como ocurre en la zona roja." Sigue diciendo la carta que en la parte de la Ciudadela de Barcelona existen algunos edificios, entre ellos el Palacio de la Música y el Parlamento. Azaña tenía su despacho en este último. Los sucesos de mayo le cogieron en este edificio, y para poder evadirse de las manos de los anarquistas tuvo que disfrazarse de bombero y permanecer así tres días, hasta que pudo coger un avión y fugarse de Barcelona.

En las fábricas, talleres, almacenes, etc., colectivizados, los obreros no podían cobrar sus salarios. La Generalidad, ante este conflicto, tuvo que abrir crédito a esas casas para que los obreros cobrasen. "Cuando yo salí de Barcelona, la Generalidad llevaba diez semanas entregando dinero; pero los obreros no habían visto un céntimo. Los niños pequeños sólo tienen un bote de leche por semana, a seis pesetas cada uno. Se han pasado seis meses sin comer pan, como ocurrió en Tarrasa. Los campesinos tienen el trigo a 85 pesetas los 100 kilos. Los que poseen animales compran los despojos del trigo a 250 los 100 kilos. La alimentación del soldado es escasa y mala."

Signe diciendo el general que el comunismo de los rojos va aumentando. La Radio Madrid habla de que las alas de la República se cubrieron de gloria en el cielo de Terner, pues en el combate aéreo su aviación obtuvo una gran victoria. ¡Pobrecillos! Ellos fueron los que perdieron siete aviones, y nosotros ninguno. Pero no es esta radio sola la que dice esas idioteces, porque el parte oficial miente de una forma descarada. Hablando de la batalla de Terner dice que los "rebeldes", con auxilio de una gran masa de aviación, realizaron ataques por el llano y los altos de Celadas, siendo rechazados. Añade que a las cinco de la tarde logramos apoderarnos del Mueítón, que lo tenemos hace cuatro días. Habla del parte rojo de los combates aéreos de ayer, y según dice, la lucha les fué favorable. También dice que en el sector de Balmes sus tropas hicieron un avance de tres kilómetros. ¡Y nosotros sin entrarlos!

Málaga 21 de enero, 1938. El presidente, Carlos Rein.

El entierro de un héroe

El boina roja Enrique Durante Bermúdez, recibió ayer cristiana sepultura

Ayer tarde, a las cuatro, tuvo lugar en el cementerio de San Miguel el acto de dar cristiana sepultura al cadáver del heroico boina roja Enrique Durante Bermúdez, perteneciente al Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, muerto gloriosamente en las trincheras de Peñarroya, defendiendo la dignidad de España.

El féretro, envuelto en la Bandera Nacional, se hallaba depositado en la capilla de la Nerópolis, donde a las diez de la mañana se celebró una misa en sufragio del alma del finado, que fué oída por los jefes, oficiales, clases y tropa del Tercio a que pertenecía y familiares del finado.

A la hora de la tarde antes indicada, acudieron al Cementerio numerosas personas pertenecientes a F.E.T. y de las J.O.N.S., deseosas de rendir un último tributo al valiente boina roja que viene a acompañar a otros hermanos del mismo Tercio, que, como él, supieron dar la vida en defensa de los más caros ideales.

Durante la estancia en la capilla, varios números de F.E.T. hacían guardia de honor al cadáver, que después fué sacado a hombros de cuatro compañeros, mientras otros eran portadores de varias coronas de flores naturales enviadas por el Tercio de Nuestra Señora de la Victoria.

Antes de darse sepultura al cadáver, el Padre Gorospe, de San Vicente de Paul, rezó un responso, y el capellán del Tercio don Jesús Corechón rezó un Padre Nuestro que fué acompañado religiosamente por todos los asistentes. Así mismo, el capitán ayudante del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria don Víctor Nicolás Alcántara, pronunció las siguientes palabras de exaltación

al héroe que acababa de rendir su tributo a la muerte:

En el nombre de Dios y de su Santa Madre la Santísima Virgen de la Victoria, desansa en paz.

Este es el mensaje de los que quedan aquí admirados de la magnífica lección de heroísmo. Caíste para que otro no cayera. Tu gesto es el exponente de la nueva España, de la España inmortal que a fuerza de hechos titánicos como el tuyo, tiene asombrada al mundo.

Descansa en paz y pide a Dios cuando estés junto a Él en gloria, que los que aquí quedamos seamos dignos de tanto sacrificio.

¡Enrique Durante! ¡Presente! ¡Viva España! ¡Viva FRANCO! ¡Arriba España!

Como postumo honor al cadáver, desfilaron ante sus restos mortales dos secciones de Falange Española Tradicionalista.

En la presidencia del duelo figuraron el Comandante Jefe de la Milicia Nacional; Comandante Jefe en plaza del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, don Alvaro Priés; capitán ayudante del mismo, don Víctor Nicolás Alcántara; Comandante de la Guardia Civil señor Lafuente; jefe de centuria señor Peña; don Juan Huellín, secretario local de F.E.T.; Director de BOINAS ROJAS, don Juan Cortés Salido; oficiales del Tercio de la Victoria señores Díaz Tenter, Gros, Aizpuru y Martín Muñoz; capitán señor Peña y los familiares del finado doña María González Bermúdez y don Eduardo Cortina González.

Descanse en la paz del Señor el valiente boina roja que heroicamente ha sabido derramar su sangre y dar la vida en defensa de Dios y de España.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

La intensificación del cultivo de la patata temprana

Habiendo recibido esta Cámara Oficial Agrícola indicaciones de la Superioridad acerca de la conveniencia de realizar gestiones para conseguir la intensificación del cultivo de la patata temprana y ante el interés que representa este cultivo para la Economía Nacional y para la Agricultura de la Provincia, se ha puesto en contacto con los labradores interesados en reunión celebrada en algunos pueblos de la zona productora y habiendo recogido en las mismas impresiones de que acaso sean causas de algún retrasamiento en este cultivo, interpretaciones erróneas del espíritu de los contratos que se han establecido, ha celebrado una reunión con los importadores de la patata de semilla redactándose la correspondiente acta en la que han quedado bien aclarados los siguientes extremos:

Primero. Es recíproco el compromiso que impone el artículo segundo de los contratos y en consecuencia, del mismo modo que cada labrador queda obligado a entregar al exportador la totalidad de la cosecha que obtenga con la semilla adquirida, el vendedor de la semilla a su vez queda obligado a adquirir la totalidad de la cosecha que el labrador recoja con la misma.

Segundo. La fecha de recolección y los precios que habrán de pagarse a los labradores por la patata recogida, se fijará en reuniones que se celebrarán en la Cámara Oficial Agrícola con intervención de representantes autorizados de exportadores y labradores y a la vista de los precios que fije para la exportación la Junta Reguladora de Importación y Exportación.

Tercero. Las reclamaciones que puedan presentarse en la admisión de la patata en el muelle, serán resueltas por los ingenieros del Servicio Oficial de Vigilancia, Regulación y Exportación.

Cuarto. El peso bruto de cada bulto a entregar por los labradores en el muelle, será de 54 kilos; pero la liquidación al labrador se hará por peso neto

que se convenga en la reunión expresada, que se celebrará entre exportadores y labradores.

Por último, conociendo esta Cámara que la falta de sulfato de amoníaco era causa importante que dificultaba la siembra de patata temprana, ha realizado las gestiones oportunas y como resultado de ellas, ha conseguido disponer del sulfato de amoníaco necesario. En su consecuencia, pone en conocimiento de los interesados, que cuantos necesiten sulfato de amoníaco para este cultivo, deberán pasar con sus contratos de siembra por esta Cámara Oficial Agrícola donde se les extenderá la autorización para que puedan comprarlo en la Sociedad Anónima Gross a los precios oficialmente autorizados. Dicha autorización será imprescindible para que la Casa Cross les venda el sulfato, ya que como el sulfato conseguido es con destino a este cultivo, la Cámara Oficial Agrícola lo controlará de esta forma en evitación de que se pueda dedicar a otros cultivos que no tengan tan gran interés para la Economía nacional.

Teniendo en cuenta que aun es tiempo de intensificar este cultivo, ya que las circunstancias actuales permiten esperar que hasta fines de mayo podía exportarse la patata y que los límites de las fechas de recolección que marcan los contratos, quedan aclarados por la base segunda de las expuestas en este escrito en el sentido de que en la reunión de exportadores y labradores se fijarán las fechas de recolección a la vista de los precios de exportación y del estado de las cosechas la Cámara Oficial Agrícola aconseja a los labradores de terrenos que se presten a este cultivo, lo incrementen cuanto les sea posible, pudiendo continuar firmando los modelos de contratos en que han venido haciéndolos, ya que con la aclaración expuesta y aprobada, desaparecen todos los extremos que pudieran dar lugar a dudas y quedan garantidos los intereses de los labradores.

Málaga 21 de enero, 1938. El presidente, Carlos Rein.

VENUS
HOJAS DE VENUS
AFEITAR VENUS
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES
Calidad superior

El CAUDILLO manda...
FALANGE ESPAÑOLA
Tradicionalista y de las JONS

MILICIAS DE 2.ª LINEA
Servicios de guardia para el día 23 de Enero de 1938
La 10.ª Centuria (completa).
Turno de día.—La 1.ª y la 2.ª Falange.
Turno de noche.—La 3.ª Falange y la Falange de reserva.

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las horas de costumbre en la Jefatura Local.

CITACION
Los camaradas comprendidos en la novena Centuria se hallarán el domingo día 23, a las nueve y media de la mañana, en esta Jefatura Local, debidamente uniformados para asistir a misa.

CITACION PARA INSTRUCCION EL DOMINGO 23
Los camaradas comprendidos en todas las Centurias francas de servicio se hallarán el próximo domingo, día 23, a las siete y media de la mañana, en la Jefatura Local para asistir a instrucción.

C. N. S.
Concurso para la construcción de un grupo de 11 viviendas en la Huerta de las Beatas de esta capital (Arroyo de los Angeles)

Tipo de licitación: Dieciséis diez y nueve mil pesetas con diez y ocho céntimos. (219.000,18)

Plazo para la presentación de proposiciones: Siete días hábiles a contar de la fecha de publicación de este anuncio.

Los pliegos de condiciones y demás documentos del proyecto se encuentran de manifiesto en las oficinas de la Secretaría Provincial de la C. N. S., de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde. Plaza de Arriola, número 12.

Un anuncio vistoso y bien emplazado es el mejor portavoz de una industria o comercio
Anunciad en BOINAS ROJAS

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS ANUNCIOS ECONOMICOS

(MUY RECOMENDADA)

ABOGADOS
Espejo Martínez, Manuel.—Alamos, 11.—Teléfonos 4118—2734.

AGENTES DE ANUNCIOS
Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754.

ALIMENTOS Y PRODUCTOS QUIMICOS
Sociedad Malagueña de Abonos.—La Serna, 1. Teléf. 2014.

ACEITES, GRASAS Y LUBRICANTES
Lubricantes Valle.—Sagasta, 5. Teléf. 1268.

ACCIDENTES
Mazzano, Antonio.—S. Nicolás, 1. Teléf. 3514.

AGENTES DE SEGUROS
Albareda Moreno, A.—Plaza de Félix Saez, 9. Teléf. 2703.

AGENCIAS
Norwich Fire Insurance.—Alameda del Generalísimo FRANCO, 46. Teléf. 265.

DE TRANSPORTES
Chico Hermanos.—Lorenz Cendra, 5. Teléf. 4187.

AGENCIAS
M. S. en C.—Avenida E. Croo. de Larios, 25. Teléf. 2106.

AGENCIAS
Serra Murriaga, José.—Trinidad Grand, 10. Teléf. 1496.

AGENCIAS
de Frutas y Hortalizas)
Marti Gallardo, M.—Olózaga, 2.—Teléf. 1084.

AGENCIAS
AGENCIAS
Boca Aguilera, A.—Avenida Generalísimo FRANCO, 14. Teléf. 2262.

AGENCIAS
Vera Montañez, A.—Avenida E. Croo de Larios, 27. Teléf. 3611.

AGENCIAS
AGENCIAS
García Guerrero, J.—Plaza de la Victoria, 33. Teléf. 1843.

AGENCIAS
AGENCIAS
Herrero y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.

AGENCIAS
AGENCIAS
Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Entrambasaguas Caracnel, Eloy. Granada, 64, y Larios, 1. Teléf. fono 1291.

TEJIDOS
El Sol.—Tejidos, José Sarriá Pérez. San Juan, 1.

El conflicto chino-japonés

SIGUE EL AVANCE JAPONES DESPUES DE OCUPAR OTRA CIUDAD

SHANGHAI, 21.—Los japoneses han tomado la ciudad de Tem-Pum y continúan su avance, obstaculizado por la nieve y la lluvia.

CHINA CONTESTA AL MENSAJE JAPONES

SHANGHAI, 21.—Al mensaje del Japón ha contestado el Gobierno de Chan-Kai-Chek con otro en el que dice que China continuará la guerra mientras cuente con la ayuda de los países extranjeros.

UNA VIOLENTA NOTA DEL JAPON A RUSIA

TOKIO, 21.—El Gobierno japonés ha pedido a la URSS la libertad de 24 japoneses detenidos al norte de Vladivostok, así como la devolución de 11 barcas pesqueras intervenidas por los rusos. El Gobierno del Mikado está dispuesto a adoptar toda clase de medidas para lograr la libertad de sus súbditos.

DESEMBARCO JAPONES EN UNA IMPORTANTE ISLA

TOKIO, 21.—Las fuerzas japonesas han efectuado hoy un desembarco en la importante isla de Ainak.

Según informes chinos, los japoneses en esa misma isla intentaron días pasados un desembarco, pero fueron rechazados por sus defensores, que les obligaron a abandonar la isla.

AGENCIAS

OFICINA DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Diríjanse a ella cuantos deseen alquilar, vender, comprar, cambiar, traspasar, asociarse, ofrecer o solicitar trabajo, etc. Ferrándiz, 12, principal derecha.

ALQUILERES

SE ALQUILA casa en Ciudad Jardín, nueve habitaciones y cochera. Razón: Larios, 7, gral.

DEMANDAS

SE NECESITA joven de 14 a 16 años para oficina, con buena letra. Dirigirse por escrito copiado de cualquier libro o periódico 30 o 40 líneas. Dirigirse Anuncios Nieto.

OFERTAS

LABORATORIO FOTOGRAFICO rollo todos tamaños. Casa Ortega. Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2091.

AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 183. Teléfono 2092.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.—(Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda).—De 4 a 10. Exito grandioso. Programa doble cumbre. La película más bonita de la temporada, **La alegre mentira**, en español, por Frances Dee y Francis Ledere, y la emocionante película **En derecho propio**, por George O'Brien e Irene Herve. Butaca, 0,50; general, 0,20.

CERVANTES.—Compañía María Melgarejo. Mañana la comedia de risa **La Te.a.** Precios populares.

CINE GOYA.—Estreno del film espectacular **Sigamos la flota**, por Fred Astaire y Ginger Rogers. Los magnates del ritmo en nuevos bailes! Desde las 4.

ECHEGARAY.—La gran producción de estreno de la actual temporada **El prisionero del odio**, por Warner Baxter y Gloria Stuart.

PETIT.—Imitación de la vida, en español, creación de Claudette Colbert.

T. PRINCIPAL.—Viaje de Mussolini a Berlín, reportaje, y **La gran aventura de Silvia**, por K. Hepburn, en español. Desde las 4.

MALAGA CINEMA.—La interesante producción en español **Cránel y Castigo**, por Peter Lorre. El documental patriótico **Entierro del General Mola**, en español.

MODERNO.—A las 4. **Madre Alegría**, española. R. Rodrigo y Niña de la Puebla.

PLUS.—A las 4. **Chucho el Roto**, en español, y **Por qué te quiero!**, B. Jones.

CINE VICTORIA.—Gran éxito de **Entre la espada y la pared**, en español, y **La chica del Paraíso**.

LARA.—Mañana gran espectáculo de **Variedades**. Importantes debuts. Reparición de las **Hermanas Baby**. Precios populares.

TECNICO EN OBRAS de pavimentaciones urbanas se ofrece. Diríjanse al Sr. Ramírez. BOINAS ROJAS.

MECANOGRAFO. Copias de textos, escritos, toda clase de trabajos a máquina muy económicos. Informarán: BOINAS ROJAS.

SE OFRECE contable por horas. Módicas pretensiones. Informes esta Administración.

SEÑORITA INSTRUIDA, con buenos informes se ofrece para cuidar y dar clase a niños, sin pretensiones. Informarán, esta Administración.

CASA AMO

Confecciones-Sastrería La casa que más barato vende. Teléfono 41-76

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

CAPITAL

AVISO A LOS PROPIETARIOS DE ESTABLECIMIENTOS PUBLICOS

Los propietarios de establecimientos públicos de cualquier clase, se abstendrán de fijar en los mismos avisos, advertencias o rótulos de cualquier clase, sin que previamente sean autorizados y sellados por esta Delegación.

Málaga 17 de enero de 1938
El Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público.

MULTAS

Por viajar sin salvoconducto han sido multados en CINCO pesetas, los siguientes individuos:

Antonio Torres Orilla, Churriana; José Jaime Platano, Puerta Nueva 12; Isabel Gálvez Olmedo, Campanillas; Isabel Olmedo Suviri, Campanillas; Remedios Olmedo Suviri, Campanillas; Purificación Olmedo Suviri, Campanillas; Antonia Arias Gálvez, Carretera Cádiz 46; Rafael Montoya Fresneda, Churriana; Joaquina Escudero Blanco, Duque de la Victoria 11; Ana Rodríguez Fernández, Las Barrancas 33; Ana Ruiz Guerra, Las Barrancas 33; Juana Fernández Ruiz, Bara 20; María Vela Morales P. del Mar 1 y 3, y Mercedes Gálvez Chicote, Simonet 4.

Por tener en sus establecimientos retreros alusivos al cambio de monedas sin estar autorizados para ello, han sido multados en CIEN pesetas los siguientes individuos:

Eugenio Aichman, Bar Gambirinus; Francisco Muñoz Mamey, Bar Pombo; José García Cuenca, Café Suizo; Fernando Martín López, Café Central; Manuel Carballo Corrales, Correo Viejo 6; Manuel Gálvez Moreno "Los Corales, y Juan Fernández Café Comercial.

DETENCIONES

Por diferentes causas fueron ayer detenidos los siguientes individuos:

José Gallego Román, Francisca Martínez Marín, Angela Vargas Soto, José García García, Rafael Gómez Martín, Francisco Ruiz Ortiz, Juan Ruiz Vera, José López Murillo, José Martín Palomo, Juan Rodríguez Trujillo, Antonio Chamorro Alba, Francisco Díez Delgado, Antonio Llamas García, Pedro Solís González y Manuel Seseares Cobas.

Fotograbador se necesita urgentemente en «BOINAS ROJAS»

TRASPASOS

TRASPASO PRECIOSO local des puertas con vivienda, muy céntrico y módico alquiler. Informes señor Morilla, Café Suizo.

VENTAS

VENTA DE CORAMBRES PARA ACEITE, ETC.—SAN JUAN, 10. (ANTIGUA LECHERÍA).

SE VENDEN CASITAS solas o p r grupos en el Palo, muy baratas. Informarán esta Administración.

VARIOS

ADELANTAMOS DINERO para testamentarias. — CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducir, oposiciones, cursos, magisterio, última voluntad. — APODERAMIENTOS tramitación expedientes retro, viudedad, orfanidad, pensiones. — TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de Abogados-Propiedad Industrial-Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo FRANCO, 31. Burgos.

Cure Vd. su

estómago

con

SERBINOL

y renacerá en Vd. la alegría de vivir

Dolores de estómago después de las comidas, malas digestiones, acidez, dispepsias, neurosis, hiperclorhidris, secreciones, vómitos con bilis y con sangre úlcera, estomacal, estreñimiento cólicos, diarreas etc., etc. Se curan rápidamente con este maravilloso medicamento.

Sus efectos se notan desde las primeras tomas siendo además el medicamento estomacal

Nunca perjudica

Frasco: 5.80 ptas.

(Timbres comprendidos)

EN TODAS LAS FARMACIAS

Producto netamente Español



Qué TRISTE es no saber cómo evitar este VIA-CRUCIS!

Por fortuna cada vez es menor el número de las mujeres que ignoran la existencia de las DOLORETAS, el nuevo producto "Bayer" creado para combatir, mediante una acción suave y rápida, toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio que suelen acompañar a las indisposiciones generales. La suavidad de sus efectos hace de este medicamento el más adecuado para los organismos delicados. Las DOLORETAS son la garantía de su bienestar y buena salud. Ensáyelas sin más dilación y tendrá Vd. misma la prueba de sus excelentes cualidades.

Doloretas

El antidoloroso preferido de la mujer.



BOLETIN ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Sabado 22 de Enero 1938

Número suelto: 15 céntimos

Noticias de la España liberada

LA MEDALLA DE LA CIUDAD AL COMANDANTE MILITAR DE JEREZ

SEVILLA, 21.—El general Queipo de Llano ha impuesto en Jerez la Medalla de la Ciudad al comandante militar de dicha plaza, marqués de Casa Arizón. VAN A CONSTRUIRSE OTRAS MIL VIVIENDAS BARATAS EN SEVILLA

SEVILLA, 21.—El Patronato Municipal de Casas Baratas va a construir mil viviendas económicas, que completarán la obra magnífica emprendida por las autoridades sevillanas.

UNA REUNION DE LA CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA DE SANTANDER

SANTANDER, 21.—Ha dado comienzo una importante reunión de jefes de sindicatos provinciales, delegados locales y de las secciones de los provinciales de la Central Nacional Sindicalista de Santander, en la que se expone la nueva estructuración sindical. Se pronunciaron varios discursos señalando como base de la organización el punto 9 de Falange.

UN CONCIERTO EN BURGOS A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA NACIONAL

BURGOS, 21.—Se ha celebrado un concierto a beneficio de la Cruz Roja nacional. Actuaron la Orquesta Patriótica de Zaragoza y el pianista Ricardo Viñes, que interpretaron obras de Beethoven, Falla y Granados.

PRÓXIMO RECORRIDO ARTÍSTICO BENEFICIO DE LA EMINENTE PIANISTA PILARIN BAYONA

ZARAGOZA, 21.—En breve, la eminente pianista Pilarín Bayona realizará una excursión artística por varias ciudades europeas, a beneficio del Auxilio Social.

GARCIA SANCHIZ LLEGA A ZARAGOZA

ZARAGOZA, 21.—Ha llegado a esta ciudad Federico García Sanchiz, que próximamente, en una de sus inimitables charlas, glorificará la gesta heroica de la defensa de Teruel.

CONTINUA EL SEGUNDO CONSEJO NACIONAL DE LAS SECCIONES FEMENINAS DE F. E. T.

SEGOVIA, 21.—La mañana de hoy la declararon de asueto las congresistas que asisten al Segundo Consejo Nacional de las Secciones femeninas de F. E. T.

Por la mañana se reunieron las delegadas de las diferentes provincias en la Plaza Mayor, emprendiendo una gira artística por la ciudad.

A las cuatro de la tarde se reanudaron las sesiones, dándose lectura a una ponencia de la delegada de Málaga, señorita Carmen Werner.

CONTOCATORIA

AVIACION MILITAR

Todos los españoles comprendidos entre los 18 años, sin haber cumplido los 22, que sean aprendices de mecánicos, radiotelegrafistas, armeros, conductores y estudiantes, podrán solicitar, por conducto de sus jefes, hacer un curso para ayudantes de mecánicos, ayudantes de armeros, ayudantes de radiotelegrafistas y conductores de Aviación Militar.

Leed el "Boletín Oficial" número 250, fecha 27 de Junio de 1937, Estado Mayor del Aire. Instrucción.

EN BILBAO SE CELEBRA EL DIA DE LA CHATARRA

BILBAO, 21.—Ayer se celebró en esta capital el día de la chatarra, que constituyó un acontecimiento, ascendiendo a varios centenares de toneladas lo recogido con tal motivo.

CELEBRACION DE UN ANIVERSARIO

ORENSE, 21.—Con gran brillantez se ha celebrado el aniversario de la inauguración del Gabinete de proyecciones públicas, afecto a la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.

El público, estacionado cerca del Gabinete, vitoreó a España y a FRANCO.

EN LA CIUDAD ETERNA

Mañana domingo sera bautizado el primogénito del Infante D. Juan

ROMA, 22.—Mañana domingo, día 23, se celebrará con toda solemnidad el bautizo del nuevo Príncipe, hijo del Infante don Juan de Borbón y de la Infanta doña María de las Mercedes, siendo agasajado por el Infante don Jaime, duque de Segovia, que ostentará la representación del Infante don Carlos de Borbón, el cual no podrá asistir a la ceremonia por encontrarse ligeramente enfermo.

ULTIMA HORA

El Gobierno rojo quiere vender las minas de Lérida a un grupo de banqueros franceses

LA PRECARIA SITUACION FINANCIERA DE LOS ROJOS

PARIS, 22.—El diario "Le Jour" publica una interesante información hablando de las gestiones hechas por el Gobierno marxista español, encaminadas a vender las minas de Lérida a un grupo de banqueros franceses.

Agrega el periódico que los banqueros franceses titubean en aceptar el negocio dadas las declaraciones recientes del Gobierno nacional español, que proclaman como nulas y sin efecto todas las negociaciones sobre depósitos mineros españoles.

El periódico critica después que los dirigentes marxistas españoles se encuentren en una situación financiera tan precaria.

Termina diciendo que el pago de suministros de armas inglesas, efectuado por intermedio de diplomáticos de una potencia amiga, se teme que no sea satisfecito.

EL CONSEJO SUPREMO DE EDUCACION FISICA FRANCESA

PARIS, 22.—Por un decreto del Ministerio de Instrucción Pública, se ha constituido el Consejo Supremo de Educación Física.

LA CUESTION DEL ABASTECIMIENTO DE INGLATERRA EN TIEMPO DE GUERRA

LONDRES, 22.—Los periódicos ingleses comentan la cuestión de los abastecimientos de Inglaterra en tiempo de guerra, dirigiendo acusaciones al ministro de Agricultura.

"Daily Telegraph" exige que el Parlamento se ocupe de esta

cuestión después de su reapertura.

LAS RELACIONES GERMANO-FRANCESAS

PARIS, 22.—M. Brinont ha efectuado en Berlín interesantes entrevistas que son objeto de comentarios por parte de los periódicos parisinos.

Se destaca que el haber sido recogidas por la prensa francesa las aludidas entrevistas, se puede considerar como un éxito completo en favor de la paz.

"Le Petit Journal" dice que Brinont ha preparado un viaje de M. Delbos a Berlín, mientras que "L'Echo de Paris" asegura

que Brinont no llevaba a Berlín ninguna misión oficial.

INGLATERRA Y FRANCIA DESEAN EL APLAZAMIENTO DE LAS DISCUSIONES DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

PARIS, 22.—Los periódicos, refiriéndose a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, dicen que París y Londres desean que se aplacen las discusiones hasta otoño próximo, para ver si se puede conseguir que la Sociedad ginebrina sea un organismo eficaz en el futuro y pueda servir para asegurar la paz.

El nuevo carnet de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

El antiguo y tres fotografías deberán presentarse en las Delegaciones locales

Del 1.º de Diciembre último al 26 de Enero actual

La no presentación se entenderá renuncia

Se pone en conocimiento de las antiguas organizaciones de Falange Española y de las J.O.N.S. y de la Comunidad Tradicionalista en el día 22 de Abril de 1937 y a todos aquellos admitidos directamente por el CAUDILLO, Jefe del Movimiento, antes del 26 de Diciembre último, la necesidad de que en un plazo improrrogable que comenzó el 1.º del pasado mes de Diciembre y termina el 26 de Enero de 1938, extiendan y presenten la solicitud de nuevo Carnet de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Estas solicitudes se facilitarán en cualquier Delegación Local, y deben ir acompañadas del Carnet o comprobantes acreditativos de su condición de afiliados y de tres fotografías; deberán presentarse precisamente a la Delegación Local en la que conste la afiliación del interesado.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes de la fecha señalada se entenderán que renuncian a su condición de tales, y serán baja en el Movimiento.

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Segundo Año Triunfal
Saludo a FRANCO.
¡Arriba España!

Teruel, aún en ruinas ¡para España!

ERA cosa sabida y tan lo era, que ya anunciaban los rojos, por radio, la conveniencia que para ellos tendría abandonar Teruel; porque estaba fuera de línea. Donosa manera de hacer la guerra: un derroche de material, montones de muertos, para ir a una plaza que luego resulta ¡que no está en línea! Y es que a veces el ingenio da tantas vueltas que cae en el ridículo.

Ya consiguieron a fuerza de sacrificar miles de vidas y contando con la claudicación de alguien, penetrar en la invicta ciudad; pero la batalla de Teruel

no se terminó, como se acabaron las de Bilbao, Santander y Asturias; esto es otra cosa; esto es una lucha cuyo punto final, y no digo final como terminación total de la guerra, sino circunscribiéndolo al combate presente, no se ha puesto; pero que, Dios mediante, lo pondrán muy pronto las tropas y milicias nacionales.

¡Ya van los nuestros a rescatar aquellas sepulturas de tantos héroes! Pronto nuevos "boinas rojas" rezarán tranquilos sobre las tumbas de los voluntarios del Tercio de Montejurra.

Es que no puede permitirse que la tierra sagrada la pisemos más tiempo, los invasores. Teruel podrá estar destruido; fue el blanco de la codicia de la barbarie internacional; fue la víctima elegida por la bestia; pero pronto, muy pronto, al grito de Dios y España, revivirá entre sus ruinas y con la Cruz y bandera en alto será considerada como relicario, ya que guarda en sus entrañas tanta sangre de mártires y héroes.

Será una nueva gloria de Aragón, que es decir de España; de Aragón, que ha sido el muro inexpugnable contra el que se estrellan esas avalanchas de extranjeros, chusma internacional, a quienes franqueó la puerta el gobierno de la república y que, mancillando el suelo catalán, pedazo precioso del cuerpo de España, quieren en su loco intento, llegar hasta la tierra santa de Aragón. En ese empeño concentrarán la derrota final.

Ejército y milicias los echarán también de Cataluña, rescatado así a tantos otros hermanos que sufren la esclavitud.

La batalla de Teruel se perdió con los rasgos firmes con que van marcándose las grandes victorias nacionales. Toda España mira con emoción a la ciudad mártir; pronto, muy pronto, sobre lo que queda en pie y lo que está en ruinas, sobre lo que haya, se escribirá: "España por Dios y Santa María del Pilar".

JOSE MARIA VALLEJO

Varias disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

BURGOS, 21.—El "Boletín Oficial del Estado", de hoy viernes, publica lo siguiente:

Disponiendo que durante el primer trimestre del año en curso se apliquen, en orden a la gestión de circulación de automóviles, las normas que se indican del decreto núm. 154.

Nombrando presidentes de las Audiencias siguientes, a los señores que se citan: De Avila, don Rufino Gutiérrez Alonso; de Zamora, a don Faustino García; de Toledo, a don Germán López Bonilla y Piernas; de La Coruña, a don Marcelino Río Díaz, y Magistrado de la Territorial de Las Palmas, a don Pedro Andreu Cavestany.

Aprobando las propuestas del Tribunal calificador de las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo especial técnico de Secretarías y Oficiales comerciales al servicio del Estado.

Facultando a los Alcaldes para solicitar la continuación de sus escuelas de los maestros que hubieren sido sancionados por traslados, en los casos que se indica.

Pliego de condiciones para la adquisición, por concurso, de 4.500 bocayes o barricas, sin armar, destinadas al servicio del cultivo del tabaco.